

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е. ТАРАБРИНА НА 108-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА

по пункту повестки дня 5 «Общие прения»

Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемый г-н Генеральный директор,
Уважаемые делегаты,

Приветствуем усилия мирового сообщества, направленные на преодоление негативных тенденций в области глобальной и региональной безопасности, нераспространения ОМУ и обычных вооружений. Исходим из того, что такая работа должна осуществляться на основе международного права, в первую очередь Устава ООН, взаимного уважения и учета интересов всех стран.

ОЗХО является одним из ключевых механизмов в решении вопросов разоружения и нераспространения. Россия, как и большинство государств-участников, ратует за то, чтобы Организация оставалась технической, нейтральной и свободной от каких-либо политических ангажементов, эффективно и строго в рамках очерченного КЗХО мандата решала имеющиеся проблемы, создавала благоприятные условия для незапрещенного Конвенцией сотрудничества в области «мирной химии».

Тем не менее, ограниченное число стран, связанных блоковой дисциплиной, стремятся навязать государствам-участникам путем голосования нужные им решения. Стараются игнорировать призывы делегаций к соблюдению правила консенсуса и поиску компромиссов. Между тем консенсус служит прочным заслоном на пути принятия односторонних решений, создает пространство для компромиссов на основе взаимного уважения и баланса интересов.

Российская Федерация выступает в поддержку сирийского народа. Настаиваем на безальтернативности территориальной целостности Сирии. Поддерживаем её единство, независимость и суверенитет. Отмечаем активные усилия Техсекретариата, направленные на закрытие сирийского «химдосье». Надеемся, что Техсекретариат в своих действиях будет руководствоваться положениями КЗХО, проверенными фактами и конкретными доказательствами, сохранять беспристрастность, объективность и учитывать реальные финансовые возможности Организации. При этом по-прежнему считаем нелегитимной деятельность Группы по расследованию и идентификации, которая противоречит КЗХО и вторгается в прерогативы Совета Безопасности ООН.

Исходим из того, что все случаи предполагаемого применения химоружия должны расследоваться в строгом соответствии с Конвенцией, а не на основе вольного толкования ее положений. Солидарны с коллегами, высказывающими озабоченность относительно попыток обвинить государства-участники в использовании химоружия и несоблюдении положений Конвенции, ссылаясь на информацию, почерпнутую из СМИ или любых других открытых источников, включая НПО.

В данном контексте осуждаем голословные обвинения России со стороны стран «коллективного Запада» в применении химического оружия. Их цель ясна – подорвать позиции России как одного из ключевых гарантов международного мира и безопасности и отвлечь внимание от нарушений КЗХО киевским режимом. Вновь призываем Техсекретариат отреагировать на злоупотребление рядом государств-участников механизмами КЗХО. В частности, на признание Германии, которая от имени группы стран задействовала Статью IX КЗХО, не имея не то что доказательств, но и просто сведений о заявляемых ею якобы нарушениях Россией КЗХО.

В целом обстановка вокруг применения химоружия на Украине вызывает серьезную обеспокоенность. Обращаем внимание государств-участников на странное поведение Техсекретариата, который на протяжении вот уже нескольких лет никак не реагирует на передаваемые Россией

многочисленные доказательства применения Украиной химоружия. Ни одного вопроса по существу, никакой просьбы прояснить неясные моменты, если таковые имеются, или обращения предоставить дополнительные сведения мы так и не получили.

Российская сторона продолжает фиксировать случаи применения украинскими националистами токсичных химикатов и боевых отравляющих веществ в нарушение КЗХО. Накануне текущей сессии передали очередные данные, подтвержденные результатами анализов, проведенных сертифицированной ОЗХО химико-аналитической лабораторией Минобороны России в строгом соответствии с требованиями КЗХО, относительно конкретных случаев применения против российских военнослужащих списочных химикатов и химических средств борьбы с беспорядками (ХСББ). Надеемся, что Техсекретариат наконец-то проявит к ним интерес в соответствии с положениями КЗХО.

Одной из основных задач Организации остается избавление мира от всего оставленного химоружия. Призываем Токио ускорить темпы проводимых в Китае работ по обнаружению и ликвидации оставленных Японией химбоеприпасов.

По-прежнему исходим из того, что Организация должна уделять больше внимания эффективному и недискриминационному осуществлению положений статьи XI КЗХО. Понятно, что это невозможно без необходимых людских, финансовых и технических ресурсов на реализацию соответствующих мероприятий и инициатив. При этом убеждены, что такая деятельность должна осуществляться главным образом за счет регулярного бюджета. Обеспокоены тем, что ряд стран продолжают в нарушение духа и буквы Конвенции применять в качестве инструмента внешней политики незаконные односторонние ограничения и даже санкции.

Российская Федерация последовательно выступает за мобилизацию международных усилий в борьбе с «химическим терроризмом». В этой связи обращаем внимание государств на то, что террористические риски создают

не только экстремистские организации, такие как ИГИЛ, но и государства-участники КЗХО, в первую очередь Украина. Киев открыто использует террористические методы не столько против военнослужащих, но главным образом против беззащитного гражданского населения, чиновников, общественных деятелей, детей, госпиталей, включая машины скорой помощи, журналистов и др. в попытках запугать и повлиять на политические решения. Напоминаем, что жертвой террористической атаки стал хорошо известный в ОЗХО начальник войск РХБ защиты Минобороны России генерал-лейтенант И.А.Кириллов, разоблачавший химические преступления ВСУ. Более того украинское руководство открыто этим хвастается. Для совершения террористических актов Украина применяет и химическое оружие. Более подробно об этом проинформируем делегации позже.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа сто восьмой сессии Совета и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте Организации.

Благодарю, г-н Председатель.